



HEVES VÁRMEGYEI KORMÁNYHIVATAL

Ügyintéző szervezeti egység:
Környezetvédelmi, Természetvédelmi és
Hulladékgazdálkodási Főosztály
Hulladékgazdálkodási Osztály
Iktatószám: HE/HGO/01814-17/2024
Ügyintéző: Rada Szilvia
Telefonszám: +36 36 795-320

Tárgy: Az ÉRV. Északmagyarországi Regionális Vízművek Zrt. nem veszélyes hulladékok ártalmatlanítására vonatkozó hulladékgazdálkodási engedélye

H A T Á R O Z A T

- I. Az ÉRV. Északmagyarországi Regionális Vízművek Zrt. (székhely: 3700 Kazincbarcika, Tardonai út 1.; KÜJ: 100 256 972) – továbbiakban Engedélyes - részére 3332 Sirok, belterület 1004/1 hrsz. szám alatti telephelyén kialakított „B” jelű medencében (KTJ: 101 006 289) történő

nem veszélyes hulladékok lerakással történő ártalmatlanítására

vonatkozóan

hulladékgazdálkodási engedélyt adok

II. Engedélyes adatai:

Neve:	ÉRV. Északmagyarországi Regionális Vízművek Zrt.
Székhely:	3700 Kazincbarcika, Tardonai út 1.
KSH azonosító:	11069186-3600-114-05
KÜJ szám:	100 256 972
Telephely:	3332 Sirok, belterület 1004/1 hrsz.
KTJ szám:	101 006 289 („B” jelű medence)
Cégjegyzékszám:	05-10-000123
Adószám:	11069186-2-05
Telephely nyilvántartási száma:	1063-3/2005. (Sirok-Bükkszék Körjegyzősége)

- III. Hulladékgazdálkodási tevékenység megnevezése a hulladékról szóló 2012. évi CLXXXV. törvény [továbbiakban: Ht.] 2. § (1) bekezdés 2. pontjának megfelelően:

Ártalmatlanítás: minden olyan kezelési művelet, amely nem hasznosítás; a művelet abban az esetben is ártalmatlanítás, ha az másodlagos jelleggel anyag- vagy energiakinyerést eredményez.

Környezetvédelmi, Természetvédelmi és Hulladékgazdálkodási Főosztály Hulladékgazdálkodási Osztály
Cím: 3300 Eger, Szövetkezet u. 4. - Postacím: 3301 Eger, Pf.: 216. - Telefon: +36 36 795 145
KRID azonosító: 657167145 - Hivatali kapu: HEVESKHG
E-mail: hulladegkgazdalkodas@heves.gov.hu – Honlap: www.kormanyhivatalok.hu

Ártalmatlanítási kódok meghatározása:

Ártalmatlanítási kódok a hulladékgazdálkodással kapcsolatos ártalmatlanítási és hasznosítási műveletek felsorolásáról szóló 43/2016. (VI. 28.) FM rendelet 1. melléklete alapján:

D5 Lerakás műszaki védelemmel (például elhelyezés fedett, szigetelt, a környezettől és egymástól is elkülönített cellákban)

A tevékenység területi hatálya:

Az ÉRV. Északmagyarországi Regionális Vízművek Zrt. 3332 Sirok, belterület 1004/1 hrsz. (KTJ:101 006 289)

1. A telephelyen lerakással ártalmatlanítható hulladéktípusok és –mennyiségeik:

Azonosító kód	A hulladék megnevezése	Mennyiség (t/év)
19	HULLADÉKKEZELŐ LÉTESÍTMÉNYEKBŐL, A SZENNYVIZET KÉPZŐDÉSÉNEK TELEPHELYÉN KÍVÜL KEZELŐ SZENNYVÍZTISZTÍTÓKBÓL, VALAMINT AZ IVÓVÍZ ÉS IPARI VÍZ SZOLGÁLTATÁSBÓL SZÁRMAZÓ HULLADÉK	
19 08	szennyvíztisztító művekből származó, közelebből meg nem határozott hulladék	
19 08 05	települési szennyvíz tisztításából származó iszap	2 000
19 08 14	ipari szennyvíz egyéb kezeléséből származó iszap, amely különbözik a 19 08 13-tól	100
19 09	ivóvíz vagy ipari víz termeléséből származó hulladék	
19 09 02	víz derítéséből származó iszap	150
Összesen		2250

A lerakással ártalmatlanítható nem veszélyes hulladékok tömege nem haladhatja meg a **2 250 tonna éves** összes, illetve a **napi 10 tonna** mennyiséget.

2. A tevékenység műszaki és környezetvédelmi leírása

A benyújtott dokumentáció alapján:

Az Engedélyes jelen határozat III. 1. pontjában megjelölt nem veszélyes hulladékok lerakása céljából egy 10 000 m³ teljes kapacitású hulladéklerakó medencét alakított ki, melyből a szabad kapacitás 4 000 m³ a 3332 Sirok, belterület 1004/1 hrsz.-ú telephelyén.

A szennyvízkezelő telep körbe kerített, megvilágítása és őrzése megoldott, a közútról jól megközelíthető, kamerás megfigyelő rendszerrel ellátott területen helyezkedik el. Elektromos árammal és ivóvízzel a közmű hálózaton keresztül ellátott. A bejáratnál a dolgozók részére szaniterkonténer épületet helyeztek el, melyben a szükséges eszközök és szociális helységek biztosítottak. A beszállított hulladékok tömegének megállapítására egy hitelesített hídmérleg áll rendelkezésre, melyhez számítógépes adatfeldolgozó rendszer csatlakozik. Az Engedélyes naprakész elektronikus nyilvántartást vezet. A kommunális szennyvíz a helyszínen kialakított aknában kerül gyűjtésre, melyet szükség esetén ürítenek, a szennyvizet pedig további kezelés céljából elszállítják.

A „B” jelű medence besorolása a hulladéklerakással, valamint a hulladéklerakóval kapcsolatos egyes szabályokról és feltételekről szóló 20/2006. (IV.5.) KvVM rendelet [továbbiakban: 20/2006. (IV.5.) KvVM rendelet] 4.§. (1) bekezdés b) pont bb) alpontja alapján B3 alkategóriájú, vegyes összetételű (jelentős szerves és szervesetlen anyagtartalommal egyaránt rendelkező), nem veszélyes hulladék lerakására szolgáló hulladéklerakó. Kialakítását tekintve földmedrű, amely alatt 2,5 m vastag, k<10-9 m/s szivárgási tényezővel rendelkező vízzáró agyagréteg biztosítja a felszín

alatti vizek elszennyeződése elleni természetes védelmet. A csurgalékvíz gyűjtése a DN 100-as Raudril dréncsövekkel, a medence közepén hossz- és kereszt irányban kialakított szivárgó rendszerrel biztosított. Az összegyűjtött csurgalékvíz gyűjtőaknába, majd a szennyvízkezelő telep I. ülepítő tárába átszivattyúzásra kerül, melyre vonatkozóan az Engedélyes 35500/939-5/2024.ált. számú határozata alapján vízjogi üzemeltetési engedéllyel rendelkezik.

A „B” jelű medencében ivóvíz derítéséből, települési szennyvíz tisztításából és ipari szennyvizek ülepítéséből származó iszapok lerakással történő ártalmatlanítását végzik.

a) Ivóvíz derítéséből származó iszapok:

Engedélyes az általa üzemeltetett ivóvíz telepekről, a technológia során keletkezett, ülepített vas-mangán iszapot saját tulajdonú szippantó járművel szállítja a siroki telephelyére. Mérlegelést és bizonylatolást követően az iszapot a „B” jelű lerakó medencébe átszivattyúzzák.

b) Települési szennyvíztisztító telepekről származó iszapok:

Engedélyes az üzemeltetésében álló szennyvíztisztító telepekről saját tulajdonú konténerszállító járművel szállítja be a települési szennyvízkezelés során keletkező, az iszapszikkasztó ágyakról letermelt szikkasztott, préselt iszapot. Mérlegelést követően az iszapot a lerakó medencében szétterítve helyezik el.

c) Ipari szennyvíz:

Engedélyes siroki szennyvíztisztító tavas rendszerű telepén végzi a volt Mátravidéki Féművek területén működő ipari létesítmények szennyvizének kezelését. A vízkezelési technológiai folyamatban elsőként a fogadott technológiai és szociális szennyvizek, illetve szennyezett csapadékvíz az átlagosító, kiegyenlítő medencébe kerül, ahol a lebegőanyag tartalom kiüledik, az ingadozó pH érték pedig kiegyenlítődik.

Ülepítést és átlagosítást követően a szennyvizet az I. ülepítő tára szivattyúzzák át, ahonnan a szennyvíz gravitációs áramlás útján kerül a II., a III., majd a IV. ülepítő tára. A folyamat végén a tisztított víz a Tarna patakba kerül bevezetésre.

A „B” jelű lerakóba az átlagosító medencéből kerül időszakosan (2-4 évente) szivattyúzásra a kiülepített, ipari szennyvízből származó iszap.

A kezelés során segédanyagok felhasználása nem történik. A lerakó területén elhelyezett iszapot áthalmazással, forgatással levegőztetik, elősegítve a lebomlási folyamatokat és a talajképződést. Az iszap felületén megtelepedett növényzetet évente két alkalommal kaszálják.

A felszín alatti vizek minőségének ellenőrzésére összesen 12 db figyelő kút került kialakításra, melyek célja, hogy a szennyvíztisztító tórendszer és egyben a „B” jelű medence felszín alatti vízkészletre gyakorolt hatásának ellenőrzését szabályozza. Az üzemeltetésére vonatkozóan Engedélyes üzemeltetési szabályzattal rendelkezik.

A tevékenység végzéséhez szükséges munkavédelmi eszközök és szociális körülmények biztosítottak. Az alkalmazottak foglalkozás-egészségügyi ellátása külön szerződés alapján történik.

Engedélyes környezetszennyezési kárfedezetre kiterjesztett felelősségbiztosítással és céltartalékkal rendelkezik.

Engedélyes a fentiekkel, valamint az egyéb, jogszabályban előírt tervekben, szabályzatokban (haváriaterv, tűzvédelmi, munkavédelmi szabályzat stb.) foglaltak betartásával, továbbá a műszaki eszközök rendszeres ellenőrzésével kívánja megelőzni a környezeti veszélyhelyzetek kialakulását és a környezeti elemek szennyezését.

3. A telephely bezárásának feltételei

A telephely bezárásának szándékát, annak tervezett határnapját megelőzően legalább 60 nappal írásban be kell jelenteni a Heves Vármegyei Kormányhivatal Környezetvédelmi, Természetvédelmi és Hulladékgazdálkodási Főosztály Hulladékgazdálkodási Osztályának (továbbiakban: Hulladékgazdálkodási Hatóság).

A telephely bezárása esetén, az engedély visszavonása iránt indított eljárás megkezdéséig az átvett, illetve a tevékenység végzése során keletkezett hulladékokat azok átvételére jogosult szervezetnek át kell adni. A telephely bezárása után hulladék a telephelyen nem maradhat.

IV. Előírásaim:

1. A Heves Vármegyei Kormányhivatal előírásai:

a) Hulladékgazdálkodási hatáskörben:

- Jelen hulladékgazdálkodási engedéllyel kizárólag a határozat III. 1. pontjában felsorolt nem veszélyes hulladékok ártalmatlanítását, a III. pontban meghatározott helyszínen és a III. 2. pontban részletezett módon lehet végezni.
- A tevékenység végzése során ki kell zárni a környezeti elemek elszennyeződésének lehetőségét.
- A tevékenység során alkalmazott műszaki megoldásoknak biztosítaniuk kell, hogy a tevékenység során a hulladékok ne szennyezzék (még havária esetben sem) a környezetet.
- Engedélyes köteles meggyőződni arról, hogy az átveendő hulladékok veszélyességi jellemzőkkel nem rendelkeznek. Az átvételi követelményeket nem kielégítő hulladékok átvételét meg kell tagadni. Hulladékot a telephelyen felhalmozni tilos!
- A hulladéklerakó üzemeltetése a Ht., és a 20/2006. (IV. 5.) KvVM rendelet előírásainak betartása mellett végezhető.
- A 20/2006. (IV. 5.) KvVM rendelet 7. § (3) bekezdés h) pontjának értelmében üzemeltetési tervet kell készíteni. A hulladéklerakó üzemeltetését az üzemeltetési terv szerint kell végezni.
- A telephelyre történő ki- és beszállítás, valamint a telephelyen történő hulladékgazdálkodási célú tevékenység csak nyitvatartási időben végezhető.
- Engedélyes telephelyén a tároló hely üzemeltetése során a Hulladékgazdálkodási Hatóság által jóváhagyott üzemeltetési szabályzatban foglaltakat maradéktalanul be kell tartani.
- A hulladékok tárolására szolgáló területre bármilyen okból kikerülő veszélyességi jellemzőkkel rendelkező szennyezőanyagot azonnal össze kell gyűjteni és a továbbiakban veszélyes hulladékként kell kezelni.
- Engedélyes köteles az átvett hulladékok kezeléséről, valamint további engedéllyel rendelkező részére történő átadásáról folyamatosan gondoskodni. Hulladékot a telephelyen felhalmozni tilos!
- Engedélyes telephelyén egyidejűleg tárolható jelen engedélyben foglalt nem veszélyes hulladékok mennyisége (típusonként és összesen is) nem haladhatja meg az 2250 tonnát, figyelembe véve az éves átvehető mennyiséget is.
- Tilos a veszélyes hulladékot a települési hulladék, vagy más nem veszélyes hulladék közé juttatni!

- A telephelyen belüli anyagmozgatás és kezelés teljes folyamatában csak a vonatkozó környezetvédelmi, műszaki és munkabiztonsági előírásoknak megfelelő műszaki állapotú gépeket, berendezéseket lehet üzembe állítani. Fokozott figyelmet kell fordítani a működő gépek olajcsöpögésének megelőzésére, rendszeres ellenőrzéssel, karbantartással azt minimális mértékűre kell szorítani.
- A hulladékok dokumentálását, bejelentését a hulladékkal kapcsolatos nyilvántartási és adatszolgáltatási kötelezettségekről szóló 309/2014. (XII. 11.) Korm. rendelet [továbbiakban: 309/2014. (XII. 11.) Korm. rendelet] előírásai szerint kell végezni.
- Az ártalmatlanításra átvett, illetve a tevékenység során keletkezett hulladékokról a hulladékkal kapcsolatos nyilvántartási és adatszolgáltatási kötelezettségekről szóló 309/2014. (XII. 11.) Korm. rendelet [továbbiakban: 309/2014. (XII. 11.) Korm. rendelet] alapján nyilvántartást kell vezetni, melyet az engedélyes telephelyén kell tartani.
- Amennyiben a tevékenység során a környezetet veszélyeztető káresemény történik, akkor a környezetszennyezés elhárításáról Engedélyes haladéktalanul köteles gondoskodni. Az eseményről, annak kiterjedéséről, a veszélyeztetett környezeti elemekről, továbbá a tett intézkedésekről a környezetkárosodás megelőzésének és elhárításának rendjéről szóló 90/2007. (IV. 26.) Korm. rendeletben [a továbbiakban: 90/2007. (IV. 26.) Korm. rendelet] foglaltaknak megfelelően kell értesítést, illetve tájékoztatást adni.
- Havária eseményeknél (pl. munkagépek, tehergépjárművek meghibásodása, üzemanyag szennyezés stb.) a környezetterhelés megakadályozása érdekében haladéktalanul meg kell kezdeni a hibaelhárítást, szükség esetén el kell végezni a szennyező anyag feltárását, a szennyezett talaj eltávolítását és cseréjét.
- A hulladékgazdálkodási tevékenységet végző munkavállalókat oktatásban kell részesíteni, és egyidejűleg írásbeli utasítással kell ellátni a tevékenység végzéséhez szükséges műszaki és személyi védelem előírásaira, valamint a környezetvédelmi szempontból rendkívüli esemény bekövetkezésekor szükséges teendőkre vonatkozóan.
- A határozatban foglalt hulladékgazdálkodási tevékenység folytatása esetén Engedélyes köteles a Hulladékgazdálkodási Hatóság részére tárgyév február 28-ig 40.000 Ft éves felügyeleti díjat fizetni.
A tevékenység év közben történő megkezdése esetén a felügyeleti díj arányos részét kell megfizetni a hulladékgazdálkodási engedély véglegessé válását követő 30 napon belül.
- A hulladékok lerakással történő ártalmatlanítását megelőzően vizsgálni kell a 20/2006. (IV. 5.) KvVM rendeletben meghatározott alapjellemezési kötelezettséget és a megfelelő dokumentumok meglétéről gondoskodni kell.
- Lerakással kizárólag előkezelt hulladék ártalmatlanítható a 20/2006. (IV. 5.) KvVM rendelet 5. § (1) bekezdése értelmében.
- A hulladéklerakón ártalmatlanítható nem veszélyes hulladék összes mennyisége nem haladhatja meg a **2250 tonna éves**, illetve a **napi 10 tonna** mennyiséget.
- A 20/2006. (IV. 5.) KvVM rendelet 1. számú melléklet 3.1. pontja szerint a beszállított hulladék tömegének meghatározására hídmérleget kell üzemeltetni.
- A hulladék átvételénél figyelemmel kell lenni a 20/2006. (IV. 5.) KvVM rendelet 10. §-ában foglaltakra. A hulladékot a beérkezésekor Engedélyes köteles ellenőrizni. Az engedélyében előírt feltételek mellett azt a hulladékot veheti át, amely megfelel az alapjellemezésnek, rendszeresen keletkező hulladék esetén a megfelelő ségi vizsgálatnak.

- A „B” jelű hulladéklerakóban ártalmatlanítás céljából csak a 20/2006. (IV. 5.) KvVM rendelet 4. § (3) bekezdés bd) alpontjában meghatározott hulladékok vehetők át.
 - A lerakó területén kívülrre került hulladékokat folyamatosan össze kell gyűjteni és maradék nélkül az üzemelő depóniatéren kell elhelyezni.
 - A hulladéklerakó rekultivációját (az engedélyezett lerakható hulladékmennyiség elérését követően) a Hulladékgazdálkodási Hatóság által jóváhagyott rekultivációs tervben foglalt műszaki megoldással kell, az érvényes rekultivációs engedély birtokában megvalósítani.
 - A 20/2006. (IV. 5.) KvVM rendelet 18. §-a és 3. számú melléklete alapján a hulladéklerakó kialakításáról, illetve az üzemeltetési időszakában végzett ellenőrzésekről, megfigyelésekről, vizsgálati eredményekről valamint a lerakott hulladékmennyiségekről évente összefoglaló jelentést kell készíteni és a Hulladékgazdálkodási Hatósághoz be kell nyújtani. A benyújtott vizsgálati eredmények alapján a Hulladékgazdálkodási Hatóság további intézkedéseket írhat elő.
 - A hulladéklerakón szippantott szennyvíz nem helyezhető el.
 - A hulladéklerakó területén a hulladékot égetéssel ártalmatlanítani, vagy a lerakott hulladék mennyiségét égetéssel csökkenteni tilos!
 - A Ht. 69/A §, és 69/B §-ban foglaltak szerint a hulladéklerakó területén elektronikus megfigyelő- és beléptető rendszert kell üzemeltetni. Biztosítani kell a folyamatos őrzést.
 - Tekintettel arra, hogy a lerakott hulladékon a növényzet meglepedett, a területet a vegetációs időszakban legalább negyedévente kaszálni kell a fű helyben hagyásával. Az invazív (özön)növények, gyomok visszaszorítására intézkedést kell tenni. Külön figyelmet kell fordítani arra, hogy a fás szárú növények sem a töltésen, sem a medencében ne telepedhessenek meg.
 - Engedélyes a hulladéklerakó ideiglenes vagy végleges bezárására irányuló döntését a hulladék átvételi tevékenységének megszüntetését megelőző 30 nappal köteles bejelenteni a Hulladékgazdálkodási Hatóságnak. A telephely bezárására indított eljárás megkezdéséig az átvett hulladékokat a lerakóban ártalmatlanítani kell. A tevékenység végzése során keletkezett hulladékokat azok átvételére jogosult szervezetnek át kell adni. A telephely bezárása után hulladék csak a lezárt hulladéklerakó medencében maradhat.
 - A hulladékgazdálkodási tevékenység kizárólag érvényes környezetvédelmi biztosítás megléte mellett folytatható, és az, az engedélyezett tevékenységek befejezéséig nem mondható fel. A környezetvédelmi biztosításnak az Engedélyes által végzendő hulladékgazdálkodási tevékenységekre (ártalmatlanítás) ki kell terjednie, figyelemmel a tevékenység területi hatályára is.
 - Engedélyes, mint céltartalék képzésére kötelezett gazdálkodó szervezet, valamint a környezetvédelmi biztosítás kötésére kötelezett személy az üzleti év végét követő év **május 31-ig a Hulladékgazdálkodási Hatóságnak igazolja, hogy a környezetvédelmi biztosítást megkötötte, és céltartalék a rendelkezésére áll.**
- b) Környezetvédelmi és természetvédelmi hatáskörben:
- A földtani közeg minősége nem veszélyeztethető. A hulladékgazdálkodási tevékenység végzése során be kell tartani a felszín alatti vizek védelméről szóló 219/2004. (VII. 21.) Korm. rendelet [a továbbiakban: 219/2004. (VII. 21.) Korm. rendelet] előírásait, valamint olyan technológiákat kell alkalmazni, melyek egyértelműen kizárják a földtani közeg szennyezésének lehetőségét.

- A tevékenység során használt eszközök, berendezések, munkagépek műszaki állapotát rendszeresen ellenőrizni kell. Az alkalmazott eszközök üzemelésre alkalmas karbantartásáról folyamatosan gondoskodni kell. Csak megfelelő műszaki állapotú, a környezetvédelmi előírásokat kielégítő eszközök, munkagépek és gépjárművek alkalmazhatók.
- A szállításhoz, mozgatáshoz valamint a hulladék kezeléséhez használt járműveknek, eszközöknek, berendezéseknek környezetvédelmi, műszaki és munkabiztonsági szempontból egyaránt alkalmasnak kell lenniük a hulladék sajátosságainak megfelelő, a környezet veszélyeztetését és szennyeződését kizáró módon történő továbbítására, kezelésére.
- A tevékenység során használt eszközök, berendezések, munkagépek karbantartása telephelyen belül csak megfelelő műszaki védelem mellett kármentő tálcá alkalmazásával végezhető úgy, hogy a földtani közegbe szennyezőanyag ne kerüljön.
- A földtani közegre veszélyt jelentő anyagok telephelyen belüli tárolása csak megfelelő műszaki védelemmel rendelkező, megfelelő műszaki állapotú létesítményekben lehetséges.
- A hulladékgazdálkodási tevékenység végzése során bármely okból bekövetkező – földtani közegre és felszín alatti vizeket érintő, azokat veszélyeztető – káresemény, havária esetén a környezetkárosodás megelőzésének és elhárításának rendjéről szóló 90/2007. (IV. 26.) Korm. rendeletben [a továbbiakban: 90/2007. (IV. 26.) Korm. rendelet] meghatározottak szerint a környezetkárosodás elkerülése, enyhítése érdekében a kárelhárítást azonnal meg kell kezdeni, szükség esetén el kell végezni a szennyező anyag feltárását, a szennyezett talaj eltávolítását és cseréjét. Az elhárításhoz szükséges anyagokat és eszközöket a helyszínen kell tárolni. A bekövetkezett káreseményről, a veszélyeztetett környezeti elemekről, a szennyezés mértékéről valamint annak elhárítására megtett intézkedésről haladéktalanul értesíteni kell a Környezetvédelmi Hatóságot.
- Amennyiben a tevékenység végzése során a földtani közegben, felszín alatti vízben (B) szennyezettségi határértékeket meghaladó szennyezettségi állapot alakul ki, a Környezetvédelmi Hatóság határozata alapján szükséges a 219/2004 (VII. 21.) Korm. rendelet szerinti tényfeltárás elvégzése, majd annak eredményei alapján végzett kármentesítés végrehajtása.
- A szennyvíztisztító területén a tevékenységet úgy kell végezni, a technológia minden elemét úgy kell kialakítani, hogy az ne terhelje a környezeti levegőt olyan mértékben, amely a levegő védelméről szóló 306/2010. (XII.23.) Korm. rendelet [továbbiakban: 306/2010. (XII.23.) Korm. rendelet] 4. §-a értelmében légszennyezést, vagy légszennyezettséget okoz, illetve lakosságot zavaró módon bűzhatást kelt.
- A 306/2010. (XII.23.) Korm. rendelet 30. §-a értelmében bűzzel járó tevékenység az elérhető legjobb technika alkalmazásával végezhető. A tevékenységet úgy kell végezni, hogy a technológia minden eleme alkalmas legyen arra, hogy a lakosságot megalapozott panaszbejelentést okozó bűz ne érje. Megalapozott lakossági panaszbejelentés esetén, a telephelyen folytatott tevékenység az engedélytől eltérő tevékenységnek minősül.
- A szállítási tevékenységet úgy kell végezni, hogy a közutakon a szállítmány ne okozzon a levegőterheltségi szint határértékeiről és a helyhez kötött légszennyező pontforrások kibocsátási határértékeiről szóló 4/2011. (I. 14.) VM rendelet [továbbiakban: 4/2011. (I.14.) VM rendelet] szerinti határértéket meghaladó szálló portterhelést, szükség esetén gondoskodni kell a szállítmány takarásáról, szóródás, kiporzás elleni védelméről.
- A tevékenység végzésénél az elérhető legjobb technika alkalmazásával kell a diffúz légszennyezést megszüntetni, illetve azt minimálisra csökkenteni.

- A tevékenység végzése során csak a vonatkozó környezetvédelmi, műszaki és munkabiztonsági előírásoknak megfelelő műszaki állapotú gépeket, berendezéseket lehet üzembe állítani.
- A tevékenység végzése során hulladékot a telephelyen égetéssel ártalmatlanítani, mind nyílttérben mind tüzelőberendezésben tilos!
- Gondoskodni kell az öngyulladás és a szándékos felgyújtás megakadályozásáról és az esetlegesen keletkező tűz eloltásáról.
- Az esetleges rendkívüli eseményt és az arra megtett intézkedéseket a Környezetvédelmi Hatóságnak haladéktalanul jelenteni kell és gondoskodni kell a szennyezés elhárításáról.
- Tilos a védendő környezetben veszélyes mértékű környezeti zajt vagy rezgést okozni.
- Az üzemelés során a környezeti zaj- és rezgésterhelési határértékek megállapításáról szóló 27/2008. (XII. 3.) KvVM-EüM együttes rendelet [továbbiakban: 27/2008. (XII. 3.) KvVM-EüM együttes rendelet] 1. melléklet 1. táblázatában foglalt zajterhelési határértékek betartásáról folyamatosan gondoskodni kell.
- Amennyiben a zajforrás üzemeltetője olyan intézkedéseket hajt végre, amely miatt a környezeti zaj és rezgés elleni védelem egyes szabályairól szóló 284/2007. (X.29.) Korm. rendelet [továbbiakban: 284/2007. (X.29.) Korm. rendelet] 10. § (3) bekezdésében megállapított feltételek – azaz: a tervezett környezeti zajforrás hatásterületén nincs védendő terület, épület vagy helyiség, vagy a tervezett környezeti zajforrás hatásterületének határvonala a számítások, illetve mérések alapján a környezeti zajforrást magába foglaló telekingatlan határvonalán belülre esik és a telekingatlant a zajforrás üzemeltetőjén kívül más személy nem használja – a tevékenység folytatása során már nem állnak fenn, akkor az üzemeltetőnek zajkibocsátási határérték megállapítása iránti kérelmet kell benyújtania a környezetvédelmi hatósághoz.
- A zajkibocsátással rendelkező berendezéseket rendszeresen karban kell tartani.
- A szállítási útvonalakat úgy kell megválasztani, hogy hatásterületük a lehető legkisebb legyen, továbbá a szállításból származó zajkibocsátás a lehető legkisebb mértékben terhelje a szállítási útvonalak melletti, zajvédelmi szempontból védendő ingatlanokat.

2. A Heves Vármegyei Kormányhivatal előírásai közegészségügyi hatáskörben:

- Törekedni kell a környezet-egészségügyi kockázatok megelőzésére, elkerülésére. Ennek érdekében a monitoring folytatása indokolt. A hulladék ártalmatlanításából eredően kockázatot jelentő anyag, összetevő, hulladék, szennyvíz a talajba, felszín alatti vizekbe, levegőbe jutva nem okozhat az emberi egészségre ártalmas, veszélyeztető hatást.
- Az üzemelés során ügyelni kell az ivóvízbázisok megóvására, az érintett ivóvízvezeték védelmére.
- Veszélyes anyag, veszélyes keverék alkalmazása esetén (mint takarításhoz, javításhoz is), e tevékenységet úgy szükséges megtervezni és végezni, hogy az egészséget ne veszélyeztesse. Rendelkezni kell a veszélyes anyag vagy keverék használati utasításával, a foglalkozásszerű alkalmazásra szolgáló termék biztonsági adatlapjával, a tevékenység egészségügyi államigazgatási szervhez tett bejelentésének visszaigazolásával.
- A telepen védekezni szükséges a fertőző betegségeket terjesztő vagy egyéb egészségügyi szempontból káros rágcsálók, rovarok – házi legyek ellen, megtelepedésük, elszaporodásuk megakadályozásával, a rendszeresen, igény szerint megvalósuló irtással. A rágcsálók irtása évenként legalább kétszer alkalommal történjen.

- A telephely, a szaniterkonténer, a hulladék ártalmatlanításához használatos eszközök és tárolási területük megfelelő, takarított, rendezett állapotban tartandók. A járművek, gépek, eszközök tisztítása szennyeződést kizáró módon megoldható.
- A működéssel összefüggésben keletkező települési hulladék gyűjtéséről, átadásáról gondoskodni kell. A vegyes települési hulladék zárható, szivárgásmentes gyűjtőedénybe helyezhető. Amennyiben veszélyes hulladék képződik, az egészség károsítását meggátolva, elkülönítetten szükséges gyűjteni.
- Az egységben biztosítani kell a nemdohányzók védelmét.

3. A Borsod-Abaúj-Zemplén Vármegyei Katasztrófavédelmi Igazgatóság Igazgató-helyettesi Szervezet Katasztrófavédelmi Hatósági Szolgálat (továbbiakban: Igazgatóság) 35500/3281/2024.ált. számú szakhatósági hozzájárulásában tett előírásai:

- A tevékenység, illetve az ahhoz kapcsolódó valamennyi egyéb járulékos tevékenység végzése során ki kell zárni a szennyezőanyagok környezeti elembe kerülésének lehetőségét. Kiemelt figyelmet kell fordítani arra, hogy szennyeződés ne juthasson felszíni vízbe, vagy a talajba, talajfelszínre, amelyen keresztül talajvízbe kerülhetne.
- A hulladékkal kapcsolatos tevékenységek végzése során a havária tervben foglaltak végrehajtásának feltételeit folyamatosan biztosítani kell.
- A csapadékvizek rendezett és ártalommentes elvezetéséről gondoskodni kell. Törekedni kell a területre hulló csapadékvizek szennyeződésének megelőzéséről, a tevékenység során a felszíni és a felszín alatti vizekbe szennyezőanyag nem kerülhet. A csapadékvíz által a területről szennyeződés nem mosódhat ki.
- A „B” jelű medencében keletkező csurgalékvizek gyűjtését és elvezetését a hatályos vízjogi üzemeltetési engedély előírásai szerint kell végezni.
- A Sirok gyártelepi szennyvíztisztító telep hatályos vízjogi üzemeltetési engedélyében foglaltakat be kell tartani, a medence karbantartásáról gondoskodni kell.
- Az ártalmatlanító „B” jelű medence felszín alatti vizekre gyakorolt hatásának követése végett a monitoring kutakat rendszeresen vizsgálni kell az aktuális üzemeltetési engedélyben előírtak szerint.
- Szennyezés esetén, a területen belüli védekezés megkezdése mellett a környezetkárosodás megelőzésének és elhárításának rendjéről szóló 90/2007. (IV.26.) Korm. rendelet 2. § (6) pontjának értelmében a környezethasználó a környezetveszélyeztetés, illetve környezetkárosodás helyéről, jellegéről és mértékéről, amennyiben az az 1. § a) vagy b) pontja szerinti környezeti elemet (felszíni víz, felszín alatti víz, földtani közeg) érinti - a területi vízügyi hatóságot és a területi vízügyi igazgatóságot haladéktalanul köteles tájékoztatni.

4. A Siroki Közös Önkormányzati Hivatal Jegyzője S/744-2/2024. számú szakhatósági állásfoglalásában a tárgyi hulladékgazdálkodási tevékenység engedélyezéséhez hozzájárulását kikötések nélkül megadta.

V. Az eljárási költséget engedélyes viseli.

Engedélyes az eljárás igazgatási szolgáltatási díjat – 500.000.- Ft összeget - megfizette.

VI. A hulladékgazdálkodási engedély 2029. 05. 31-ig érvényes.

VII. A hulladékgazdálkodási engedély az engedélyben foglalttól eltérő más jellegű tevékenység végzésére nem jogosít, és az egyéb engedélyek beszerzése alól nem mentesít.

A hulladékgazdálkodási engedély

A) hivatalból visszavonásra kerül, amennyiben:

- az engedély megadásához előírt feltételek már nem állnak fenn,
- az engedély jogosultja az engedélyezett hulladékgazdálkodási tevékenységgel felhagy, azt megszünteti,
- a hulladékgazdálkodási tevékenység folytatása a környezet veszélyeztetésével, szennyezésével, károsításával jár, valamint

B) hivatalból visszavonható, amennyiben:

- az engedélyes nem tesz eleget a hulladékkal kapcsolatos nyilvántartási és adatszolgáltatási kötelezettségekről szóló kormányrendeletben meghatározott kötelezettségének,
- megállapítható, hogy az engedélyt kérelmező a kérelemben valótlan adatokat szerepeltetett és az engedély kiadását ez érdemben befolyásolta,
- **az engedély jogosultja a tevékenységet az engedélyben foglaltaktól eltérő módon gyakorolja,** vagy
- az engedély jogosultja a hatósági ellenőrzést akadályozza.

VIII. Ha az Engedélyes hulladékgazdálkodási tevékenységét nem érintő adataiban az engedélyben meghatározottakhoz képest változás következik be, az Engedélyes a változást annak bekövetkezésétől számított 15 napon belül a Hulladékgazdálkodási Hatóságnak bejelenti. A hulladékgazdálkodási tevékenységet érintő változást az Engedélyes előzetesen köteles bejelenteni. A bejelentés alapján a Hulladékgazdálkodási Hatóság az engedélyt módosítja.

IX. Hulladékgazdálkodási tevékenység engedélytől eltérő végzése esetén a Hulladékgazdálkodási Hatóság a Ht. 84-86. §-ai alapján a tevékenységet felfüggeszti, korlátozza vagy megtiltja, valamint bírságot szab ki.

X. A határozat a közléssel válik véglegessé, ellene a Miskolci Törvényszékhez címzett közigazgatási jogvita eldöntése iránti kérelmet lehet előterjeszteni keresetlevél benyújtásával. A keresetlevelet a Heves Vármegyei Kormányhivatalnál a felülvizsgálni kért döntés közlésétől számított 30 napon belül kell benyújtani vagy ajánlott küldeményként postára adni. A keresetlevél benyújtásának a közigazgatási cselekmény hatályosulására nincs halasztó hatálya, de a felperes a halasztó hatály elrendelését azonnali jogvédelem iránti kérelemben kérheti a bíróságtól. . Az elektronikus ügyintézés és a bizalmi szolgáltatások általános szabályairól szóló 2015. évi CCXXII. törvény (Eüsztv.) 9. §-a alapján *a jogi képviselővel eljáró fél, valamint a belföldi székhellyel rendelkező gazdálkodó szervezet e-Papír szolgáltatás (<https://epapir.gov.hu/>) igénybevételével nyújthatja be a keresetlevelet a közigazgatási határozatot hozó szervnél.* A keresetlevél követelményeit a közigazgatási perrendtartásról szóló 2017. évi I. törvény [a továbbiakban: Kp.] 37. § tartalmazza. A felet illetékfeljegyzési jog illeti meg a közigazgatási bírósági eljárásban, erre figyelemmel az illetékfizetésre a bíróság kötelezése alapján kerül sor.

INDOKOLÁS

Engedélyes a Hulladékgazdálkodási Hatósághoz 2024. március 22. napján benyújtott kérelme alapján a 3332 Sirok, belterület 1004/1 hrsz. alatti telephelyén nem veszélyes hulladékok lerakással történő ártalmatlanítására vonatkozó hulladékgazdálkodási tevékenység engedélyezését kérte.

Az általános közigazgatási rendtartásról szóló 2016. évi CL. törvény [továbbiakban: Ákr.] 43. § (2) bekezdésében foglaltak szerint Engedélyest 2024. március 26. napján HE/HGO/001814-2/2024. számon tájékoztattam az Ákr. szerinti teljes eljárás lefolytatásáról. A teljes eljárásra áttérés oka a tényállás tisztázásának szükségessége valamint a kérelem hiányossága volt.

A kérelemmel összefüggésben Engedélyes számára a HE/HGO/01814-14/2024. számú végzésemben hiánypótlást írtam, mivel a kérelem nem felelt meg zaj- és rezgésvédelmi szempontból, illetve a hulladékgazdálkodási tevékenységek nyilvántartásba vételéről, valamint hatósági engedélyezésről szóló 439/2012. (XII.29.) Korm. rendelet [továbbiakban: 439/2012. (XII.29.) Korm. rendelet] szerinti tartalmi követelményeknek.

Engedélyes a hiánypótlási felhívásnak 2024. május 14. napján eleget tett.

Engedélyes a környezetvédelmi és természetvédelmi hatósági eljárások igazgatási szolgáltatási díjairól szóló 14/2015. (III. 31.) FM rendelet [továbbiakban: 14/2015. (III. 31.) FM rendelet] 1. melléklet 8 pontban előírt, összesen 500.000,- Ft igazgatási szolgáltatási díjat megfizette, a díj átutalásáról szóló bizonylatot megküldte.

A kérelem egyebek mellett tartalmazza az engedélyes azonosító adatait, a tevékenység műszaki, valamint környezetvédelmi szempontból lényeges leírását, a hasznosítani kívánt nem veszélyes hulladékok azonosító kódjait, megnevezését és mennyiségét, a tevékenység végzéséhez rendelkezésre álló személyi, tárgyi feltételeket.

A beadvány mellékletként tartalmazza az alábbiakat:

- Cégek kivonat másolatát,
- Telepengedély másolatát,
- Tulajdoni lap másolatát,
- Helyszínrajzot,
- Igazgatási szolgáltatási díj megfizetésének igazolását,
- Köztartozás mentesség igazolását,
- Nyilatkozat pénzügyi garancia meglétének biztosításáról,
- Nyilatkozat vagyon és kombinált felelősségbiztosításról,
- Környezetvédelmi megbízott végzettségét igazoló dokumentum másolatát és megbízási szerződését,
- Korábbi hulladékgazdálkodási tevékenységről szóló nyilatkozatot,
- Havária tervet,
- Monitoring rendszer üzemeltetési szabályzatát,
- A hídmérlegre vonatkozó hitelesítési bizonyítvány másolatát.

A kérelemben foglalt a Ht. 2. § (1) bekezdés 2. pontja szerinti tevékenység és a 17. § (1) bekezdése értelmében a Hulladékgazdálkodási Hatóság hulladékgazdálkodási engedélyéhez kötött tevékenység.

A hulladékgazdálkodási hatóság kijelöléséről szóló 124/2021. (III.12.) Korm. rendelet [továbbiakban: 124/2021. (III.12.) Korm. rendelet] 7. § (2) bekezdés 2. melléklet 2. pontja szerint a nem veszélyes hulladékok ártalmatlanításra irányuló engedélyezési eljárásban vizsgálandó a közegészségügyi szakkérdés is.

Fentiekre tekintettel 2024. április 2. napján kelt, HE/HGO/01814-5/2024. számú iratban megkértem a Heves Vármegyei Kormányhivatal Népegészségügyi Főosztály Közegészségügyi Osztály közegészségügyi szempontú szakmai véleményét.

A Heves Vármegyei Kormányhivatal Népegészségügyi Főosztály Közegészségügyi Osztálya 2024. április 17. napján kelt, HE/KEO/00415-2/2024. számú szakmai véleményében – környezetegészségügyi szempontból – a hulladékgazdálkodási engedély kiadása ellen kifogást nem emelt.

A Heves Vármegyei Kormányhivatal Népegészségügyi Főosztály Közegészségügyi Osztálya a szakmai véleményében indoklásul előadta az alábbiakat:

„A HE/HGO/01814-5/2024. számú megkeresés a 3332 Sirok, belterület hrsz.: 1004/1. alatti telephelyen az ÉRV. Északmagyarországi Regionális Vízművek Zrt. tevékenységére vonatkozó hulladékgazdálkodási engedélyezési eljárásban szakkérdés vizsgálata, közegészségügyi szempontú szakmai vélemény elkészítése ügyében került megküldésre a Heves Vármegyei Kormányhivatal Környezetvédelmi, Természetvédelmi és Hulladékgazdálkodási Főosztály Hulladékgazdálkodási Osztályról a Népegészségügyi Főosztályhoz. Mellékletét képezi a TKO24/000191-2/2024. iktatószámú, „Nem veszélyes hulladék ártalmatlanítási engedély kérelem” tárgyban, az „engedély aktualizálása érdekében” benyújtott beadvány, mely ismerteti a következőket:

A Sirok gyártelepi szennyvíztisztító telepen lerakással ártalmatlanítani kívánt hulladékok: települési szennyvíz tisztításából és (a volt Mátravidéki Fémművek területén telephellyel rendelkező szervezetek tevékenységéből adódó) ipari szennyvíz egyéb kezeléséből, valamint ivóvíz derítéséből származó iszap.

A hulladéklerakó a telep „B” jelű, földmedrű medencéje, mely az ártalmatlanításra használt depónia. Ipari terület, vasúti vágány, telephelyek és mezőgazdasági művelés alatt álló földek határolják. Besorolása: B3 kategóriájú. Szigetelését 2,5 méter vastag, vízzáró agyagréteg adja.

A kezelés folyamán segédanyagot nem használnak. A lerakott iszapokat áthalmazással, forgatással levegőztetik. Társaságuk üzemeltetésében lévő ivóvíz telepekről az ülepitett vas-mangán iszapot és a települési szennyvizet tisztító telepeikről a szikkasztott vagy préselt szennyvíziszapot autóikkal szállítják a telephelyre, ahol a „B” jelű medencébe kerül. A vállalkozások szennyvizének tisztítását a telephelyen a tavas rendszerű telep végzi. Technológiai és szociális szennyvizük, a szennyezett csapadékvíz az átlagosító medencébe jut, a szivattyú aknán keresztül, felszín feletti nyomott vezetéken továbbítják a négy földmedencéből álló tőrendszer I. jelű ülepitő, majd további három tavába. A tisztított szennyvíz a „A” és „B” jelű medencékkel közös elvezető csatornán elhelyezett mérőbukón át a Tarna patakba érkezik. Az átlagosító medencéből a szennyvíziszapot víztelenítés után áthordják a „B” jelű medencébe.

„A „B” jelű medencében elhelyezett hulladékok tulajdonságai miatt légszennyező anyag, bűzkibocsátás, zajkibocsátás nem jellemző. A medence vízzárósága miatt a hulladék felszíni és felszín alatti vizekkel nem érintkezik, így azokra nincs hatással.” (3.4. pont).

A hulladéklerakóra történő szállítás jellemzően napi 1-2 alkalmat jelent. A legközelebbi lakott területek távolsága közúton mérve 1950 m és 2800 m.

A létesített monitoring rendszer keretében a „B” jelű medence felszín alatti vizekre gyakorolt hatását a „B-1”, „B-2” és a tőrendszerhez tartozó „F-1” jelű figyelőkutakkal vizsgálják. A medence alvizi oldalán a figyelőkút vize a hulladéokra jellemző komponenseket, határértéket meghaladó mértékben nem tartalmaz.

A hulladéklerakó bejáratánál, a szaniterkonténerben kaptak helyet a telepkezelő munkavégzésének eszközei, valamint a szociális helyiségek is itt találhatóak (zuhanyzófülkével, mosdóval).

A telep vízellátása a regionális vízi közmű rendszerrel megoldott. A kommunális szennyvizet aknában gyűjtik helyben, időközönként szippantó autóval a Recsk községi szennyvíztisztító telepre szállítják.

Fentiek értelmében, a „Környezet-egészségügyi szakkérdésekre, így különösen az egészségkárosító kockázatok és esetleges hatások felmérésére, a fertőző betegségek terjedésének megakadályozására, a rovar- és rágcsálóirtás, a veszélyes készítményekkel végzett tevékenység vizsgálatára, a települési szilárd hulladékkal kapcsolatos közegészségügyi, járványügyi vonatkozású követelmények érvényesítésére kiterjedően” – álláspontom szerint – az ÉRV. Zrt. 3332 Sirok, 1004/1.

hrsz. alatti telephelyen folytatni tervezett nem veszélyes hulladék ártalmatlanítása tekintetében, az előző 1-7. pont figyelembevételével, kizáró ok nem vélelmezhető.

Szakmai véleményem kialakítása során figyelembe vettem a hulladékról szóló 2012. évi CLXXXV. törvény 6. § (1)-(2), 31. § (2), 39. § (1) bekezdéseit, az egészségügyről szóló 1997. évi CLIV. törvény 44. § (1)-(2), 45. § (1) bekezdéseit, az egészségügyi hatósági és igazgatási tevékenységről szóló 1991. évi XI. törvény 2. § (1) bekezdés c-d), 4. § (1) bekezdés b), d), f) és h) pontját, a vízbázisok, a távlati vízbázisok, valamint az ivóvízellátást szolgáló vízellátási létesítmények védelméről rendelkező 123/1997. (VII. 18.) Korm. rendelet 1. § (2) bekezdését, a kémiai biztonságról szóló 2000. évi XXV. törvény 20. § (3), 28. § (3)-(4), 29. § (1)-(2), (3a) bekezdéseit, a veszélyes anyagokkal és a veszélyes készítményekkel kapcsolatos egyes eljárások, illetve tevékenységek részletes szabályairól szóló 44/2000. (XII. 27.) EüM rendelet 9. § (1)-(3) bekezdéseit, a fertőző betegségek és a járványok megelőzése érdekében szükséges járványügyi intézkedésekről szóló 18/1998. (VI. 3.) NM rendelet 36. § (1)-(4), és 39. § (2) bekezdését, a hulladékgazdálkodási közszolgáltatás végzésének feltételeiről szóló 385/2014. (XII. 31.) Korm. rendelet 4. § (1) bekezdését, a hulladékgazdálkodási közszolgáltatás körébe tartozó hulladékkal kapcsolatos közegészségügyi követelményekről rendelkező 13/2017. (VI. 12.) EMMI rendelet 3. § (1), 5. § (2) bekezdéseit, a veszélyes hulladékkal kapcsolatos egyes tevékenységek részletes szabályairól rendelkező 225/2015. (VIII. 7.) Korm. rendelet 3. § (2) bekezdését, a nemdohányzók védelméről és a dohánytermékek fogyasztásának, forgalmazásának egyes szabályairól szóló 1999. évi XLII. törvény 2. § (1) bekezdés c) pontját, 4/A. §-át. Véleményemet a Heves Vármegyei Kormányhivatal előtt folyamatban lévő, tárgyi hulladékgazdálkodási engedélyezési eljárása keretében érkezett megkeresésre, a hulladékgazdálkodási hatóság kijelöléséről szóló 124/2021. (III. 12.) Korm. rendelet 2. mellékletének 2. pontjában megjelölt szakkérdéseket vizsgálva tettem meg.”

Az eljárás során a HE/KEO/00415-2/2024. számú szakmai véleményben foglaltakat figyelembe véve és elfogadva, az abban közölt közegészségügyi szempontú feltételeket a határozat IV.2. pontjában szerepeltettem.

Az egyes közérdeken alapuló kényszerítő indok alapján eljáró szakhatóságok kijelöléséről szóló 531/2017. (XII. 29.) Korm. rendelet [továbbiakban: 531/2017. (XII.29.) Korm. rendelet] 1. § (1) bekezdése, valamint 1. mellékletének 19. pont 57. és 58. alpontja, a vízügyi igazgatási és a vízügyi, valamint a vízvédelmi hatósági feladatokat ellátó szervek kijelöléséről szóló 223/2014. (IX. 4.) Korm. rendelet [továbbiakban: 223/2014. (IX. 4.) Korm. rendelet] 10. § (1) bekezdésének 8. pontja, 2. mellékletének 8. pontja alapján a 2024. április 2. napján kelt, HE/HGO/01814-4/2024. számú végzésemben megkerestem a Borsod-Abaúj-Zemplén Vármegyei Katasztrófavédelmi Igazgatóságot.

A Borsod-Abaúj-Zemplén Vármegyei Katasztrófavédelmi Igazgatósága szakhatósági állásfoglalásában indokolásul az alábbiakat adta elő:

„A Heves Vármegyei Kormányhivatal Környezetvédelmi, Természetvédelmi és Hulladékgazdálkodási Főosztály Hulladékgazdálkodási Osztálya (3300 Eger, Szövetkezet u. 4.) HE/HGO/001814-4/2024. számon, engedélyezési dokumentáció csatolásával, megkereste a Borsod-Abaúj-Zemplén Vármegyei Katasztrófavédelmi Igazgatóságot szakhatósági állásfoglalás megadása céljából az ÉRV. Zrt. (Kazincbarcika, Tardonai út 1.) részére, a Sirok 1004/1 hrsz. alatti telephelyén nem veszélyes hulladékok ártalmatlanítására vonatkozó hulladékgazdálkodási engedélyezési eljárása lefolytatásához.

Az engedélyezési dokumentációt az ÉRV. Zrt. készítette 2024. március 20-i keltezéssel TKO24/000191-2/2024 iktatószámon.

Az egyes közérdeken alapuló kényszerítő indok alapján eljáró szakhatóságok kijelöléséről szóló 531/2017. (XII. 29.) Korm. rendelet 1. melléklet 19. pont 57-58. alpontja alapján, nem veszélyes hulladék előkezelése, tárolása, hasznosítása, ártalmatlanítása engedélyezése iránti eljárásban, a Katasztrófavédelmi Igazgatóság (vízvédelmi hatáskörében és vízügyi hatáskörében eljárva)

szakkérdése annak elbírálása, hogy a felszíni és felszín alatti vizek minősége védelmére jogszabályban, illetve határozatban meghatározott előírások érvényesülnek-e, a tevékenység vízellátása, a keletkező csapadék-és szennyvíz elvezetése, valamint a szennyvíz tisztítása biztosított-e, a vízbázis védőterületére, védőidomára jogszabályban, illetve határozatban meghatározott előírások érvényesülnek-e, valamint a vizek lefolyására, az árvíz és a jég levonulására gyakorolt hatás vizsgálata.

Az engedélyezési dokumentációban rögzítettek és rendelkezésre álló adatok szerint:

Sirok községtől D-re, a 3332 Sirok, 1004/1 hrsz. alatt található, amely a Sirok gyártelepi szennyvíztisztító telep ún. „B” jelű, földmedrű medencéje. A „B” jelű medence jelenti a hulladékártalmatlanításra használt depóniát. A vizsgált terület a Mátrametál Kft. telephelyének főbejárata mellett helyezkedik el. A hulladéklerakótól K-re található a Mátrametál Kft. ipari területe. É-ről és D-ről mezőgazdasági művelés alatt lévő földek, NY felől pedig ipari vasúti vágány, valamint kisebb ipari telephelyek határolják.

A medencében ivóvíz derítéséből származó iszapok, települési szennyvíztisztításból származó iszapok, illetve ipari szennyvizek lerakással történő ártalmatlanítása végezhető. A kezelés során segédanyag felhasználása nem történik. A „B” jelű medencében lerakott iszapokat áthalmazással, forgatással levegőztetik, segítve a keveredést, lebomlást, valamint a talajképződést. A medencében az iszapon megtelepedett növényzetet évente kétszer kaszálják.

A „B” jelű medence aljzatán kialakított szivárgó rendszer szolgál az esőzések alkalmával, valamint a locsoláskor keletkező csurgalékvizek összegyűjtésére, elvezetésére. A csurgalékvíz összegyűjtésére szolgáló aknát 50 cm mélyen a szivárgócső tengelyvonala alá süllyesztették, hogy az átemelő szivattyúk biztonságos vízborítást kapjanak. Az összegyűjtött csurgalékvizet a B jelű medence mellett található Sirok gyártelepi ipari szennyvíztisztító telep 1. számú ülepitő tavába juttatják a szivattyúk.

A „B” jelű medence felszín alatti vizekre gyakorolt hatását a medencében létesített B-1, és B-2 figyelőkutak, valamint a szennyvíztisztító tórendszer monitoring rendszeréhez tartozó F-1 figyelőkút, mint háttér értéket képviselő kút vizsgálata biztosítja.

A Sirok szennyvíztisztító telep „B” jelű medence csurgalékvíz elvezetés használatbavételére, üzemeltetésére és fenntartására vonatkozóan Igazgatóságom 35500/939-5/2024.ált., 3500/10450/2018. ált. és 1586-3/2014. számokon módosított 7652-6/2011. számú vízjogi üzemeltetési engedélyt adott ki, amely 2029.április 30-ig hatályos.

Az ÉRV Zrt. részére kiadott, a Sirok, gyártelepi ipari szennyvíztisztító tórendszer és egyben a „B” jelű medence felszín alatti vízkészletre gyakorolt hatását ellenőrző monitoring-rendszer használatbavételére, üzemeltetésére és fenntartására vonatkozó 35500/5756-8/2020.ált. számú határozattal módosított 12546-2/2010. számú vízjogi üzemeltetési engedély 2030.november 30-ig hatályos.

Hatóságom nyilvántartása szerint a tevékenységgel érintett terület sérülékeny vízbázis védőterületet nem érint, ill. nem helyezkedik el nagyvízi mederben.

Fentiek alapján a vizsgált szakkérdések tekintetében előírásaim betartása mellett a szakhatósági hozzájárulás kiadható. Előírásaimat a vízgazdálkodásról szóló 1995. évi LVII. törvény, a vízgazdálkodási hatósági jogkör gyakorlásáról rendelkező 72/1996. (V.22.) Korm. rendelet, a vízbázisok, a távlati vízbázisok, valamint az ivóvízellátást szolgáló vízellátási létesítmények védelméről szóló 123/1997. (VII. 18.) Korm. rendelet, a felszín alatti vizek védelméről szóló 219/2004. (VII.21.) Korm. rendelet, a környezetkárosodás megelőzésének és elhárításának rendjéről szóló 90/2007. (IV. 26.) Korm. rendelet alapján tettem.

A szakhatósági állásfoglalást az egyes közérdeken alapuló kényszerítő indok alapján eljáró szakhatóságok kijelöléséről szóló 531/2017. (XII. 29.) Korm. rendelet 1. melléklet 19. pont 57-58.

alpontja, az általános közigazgatási rendtartásról szóló 2016. évi CL. törvény (Ákr.) 55. § (1) bekezdése szerint eljárva adtam meg.”

Az eljárás során a 35500/3281/2024.ált. ügyiratszámú szakhatósági állásfoglalásban foglalt előírásokat a határozat IV.3. pontjában szerepeltettem.

Az 531/2017. (XII. 29.) Korm. rendelet 1. § (1) bekezdése, 2. §-a alapján, az 1. melléklet 19. táblázat 59. pontja szerinti szakkérdések tekintetében, a nem veszélyes hulladékkal kapcsolatos engedélyezési eljárásban a Siroki Közös Önkormányzati Hivatal Jegyzőjét, mint szakhatóságot 2024. március 28. napján kelt, HE/HGO/01814-3/2024. számú végzésben megkerestem.

A Siroki Közös Önkormányzati Hivatal Jegyzője S/744-2/2024. számú szakhatósági állásfoglalásában a tárgyi hulladékgazdálkodási tevékenység engedélyezéséhez hozzájárulását kikötések nélkül megadta.

A Siroki Közös Önkormányzati Hivatal Jegyzője szakhatósági állásfoglalásában indokolásul az alábbiakat adta elő:

„A Heves Megyei Kormányhivatal Környezetvédelmi, Természetvédelmi és Hulladékgazdálkodási Főosztály Hulladékgazdálkodási Osztálya 2024. március 28-án HE/HGO/01814-3/2024. iktatószámom megkeresést adott ki Sirok Községi Önkormányzat Jegyzője, mint szakhatóság felé az ÉRV. Észak-magyarországi Regionális Vízművek Zrt. hulladékgazdálkodási– nem veszélyes hulladékok ártalmatlanítása tevékenység - engedélyezési eljárásához szakhatósági vélemény megkérése céljából.

Az egyes közérdeken alapuló kényszerítő indok alapján eljáró szakhatóságok kijelöléséről szóló 531/2017. (XII. 29.) Korm. rendelet 1. melléklet 19. táblázata 59. sorának B oszlopa szerinti szakkérdésben arról kellett állásfoglalást kiadni, hogy a tervezett tevékenység telephelye helyi jelentőségű védett terület érintettsége esetén a helyi önkormányzati rendeletben meghatározott természetvédelmi követelményeknek a kérelemben foglaltak szerint vagy további feltételek mellett megfelel-e. Az eljárás során megállapítottam, hogy a tervezett nem veszélyes hulladékok ártalmatlanítása tevékenység helye a Sirok 1004/1 hrsz.-ú ingatlan, amelynek övezeti besorolása Különleges terület -Ksz üzemi szennyvíztisztító terület.

A telephely helyi jelentőségű védett területet nem érint, ezért a szakhatósági állásfoglalást további feltételek nélkül megadtam.

A szakhatósági eljárásra irányadó ügyintézési határidő 21 nap, melyet hatóságom megtartott.

Az önálló jogorvoslati lehetőséget az általános közigazgatási rendtartásról szóló 2016. évi CL. törvény (a továbbiakban: Ákr.) 55.§ (4) bekezdése alapján zártam ki.

Hatáskörömet az egyes közérdeken alapuló kényszerítő indok alapján eljáró szakhatóságok kijelöléséről szóló 531/2017. (XII. 29.) Korm. rendelet 1. melléklet 19. táblázat 59 sorának D oszlopában megjelölt szakhatóságként, illetékességemet az Ákr. 16.§ (1) bekezdés a) pontja alapján állapítottam meg.”

A Heves Vármegyei Kormányhivatal Környezetvédelmi, Természetvédelmi és Hulladékgazdálkodási Főosztály által tett előírások indoklása:

Kérelmező települési szennyvíztisztításból származó iszap, ipari szennyvíz egyéb kezeléséből származó iszap, illetve ivóvíz derítéséből származó iszap lerakással történő ártalmatlanítását végzi. A medencében lerakott iszapokat áthalmozással, forgatással levegőztetik, az iszapon meglepedett növényzetet évente kétszer kaszálják. A medence teljes kapacitása kb. 10 000 m³, jelenlegi szabad kapacitás 4 000 m³.

A lerakó környezetében ipari létesítmények, mezőgazdasági művelés alatt álló földek, illetve ipari vasúti vágány található. A lerakóhoz legközelebbi lakott terület távolsága közúton mérve 2-2,8 km

közötti. Az ártalmatlanítás során a technológiából diffúz bűzterhelés származhat. Kötelezett tevékenységére vonatkozóan a Környezetvédelmi Hatóságra az elmúlt öt év során panaszbejelentés nem érkezett. Az előírások, a műszaki és technológiai fegyelem betartásával az ártalmatlanítás számottevő levegőminőség-változást nem okoz, lakott területet érintő környezeti hatás nem származik.

Véleményemet és előírásaimat, a benyújtott kérelem áttanulmányozása után a 306/2010. (XII. 23.) Korm. rendelet 4. §, a 22. § (2) bekezdés b) pontja, a 26. § (1)-(2) bekezdései, a 27. § (2) bekezdése, a 30. § (1)-(2) bekezdései, a 36. § (1) bekezdése alapján, és a 4/2011. (I.14.) VM rendelet 1. sz. melléklet 1.1.3.1 pontjának figyelembevételével adtam meg.

A Sirok 1004/1 hrsz.-ú belterületi ingatlanon található telephely nem képezi részét természeti területnek, országos jelentőségű védett természeti területnek, Natura 2000 területnek, barlangot, barlang védőövezetét nem érinti, nem minősül egyedi tájértéknek.

A hulladékgazdálkodási hatóság kijelöléséről szóló 124/2021. (III. 12.) Korm. rendelet 2. melléklet 3. pontja alapján a Természetvédelmi Hatóságnak belterület esetén akkor van hatásköre, ha a hulladékgazdálkodási tevékenység természeti területen, országos jelentőségű védett természeti területen, Natura 2000 területen, barlang védőövezetén folyik, továbbá ha barlangot, egyedi tájértéket közvetlenül érint.

Az engedélyezésre benyújtott dokumentációban földtani közeg védelme szempontjából az alábbiak lettek rögzítve: A nem veszélyes hulladék ártalmatlanítása B3 alkategóriájú hulladéklerakóban történik. A „B” jelű medencébe szennyvíztisztításból származó iszap, ipari szennyvíz egyéb kezeléséből származó iszap, illetve ivóvíz derítéséből származó iszap lerakása történik. A VITUKI Innosytem Kft. által végzett vizsgálatok alapján 2,5 m vastagságú ($k < 10^{-9}$ m/s) vízzáró agyagréteg szigeteléssel rendelkezik, mely kielégíti a 20/2006. (IV. 5.) KvVM rendelet 1. melléklet 1. táblázatában B3 alkategóriájú lerakó geológiai szigetelésére vonatkozó előírást. A medence teljes kapacitása kb. 10 000 m³, jelenlegi szabad kapacitás 4 000 m³. Az engedélykérelmi dokumentáció mellékleteként a Havária terv benyújtásra került.

Tárgyi hulladékgazdálkodási engedély kiadása a benyújtott dokumentáció alapján földtani közeg védelmi érdeket nem sért.

Szakovéleményemet a környezet védelmének általános szabályairól szóló 1995. évi LIII. tv. 14-15. §, a 219/2004. (VII. 21.) Korm. rendelet 8-11. §-ai, a 90/2007. (IV. 26.) Korm. rendelet 2-4. §-ai, valamint a 20/2006. (IV. 5.) KvVM rendelet előírásainak figyelembevételével, a hulladékgazdálkodási hatóság kijelöléséről szóló 124/2021. (III. 12.) Korm. rendelet 2. melléklet 3. pontja alapján tettem.

Zaj- és rezgésvédelmi szempontból az alábbiakat állapítottam meg.

Engedélyes a 3332 Sirok, 1004/1 hrsz.-ú ingatlanon a Sirok gyártelepi szennyvíztisztító telep ún. „B” jelű földmedrű medencéjében nem veszélyes hulladékok (ivóvíz derítéséből származó iszapok, települési szennyvíztisztításból származó iszapok, ipari szennyvíz) ártalmatlanítását végzi.

A hulladéklerakó területén zajkibocsátó berendezés, műtárgy nem található. A vizsgált tevékenységhez kapcsolódóan napi 1-2 alkalommal történik beszállítás többnyire hétköznap, a délelőtti órákban. A tehergépjármű a mérlegelés és az iszap lebillentése idejére tartózkodik a telephelyen.

A vizsgált telephely Ksz jelű különleges terület - szennyvíztisztító telep övezetben fekszik. Közvetlen környezetében Gip jelű ipari gazdasági területek, KÖu jelű közlekedési terület - közút, valamint mezőgazdasági és erdőterületek találhatóak. A legközelebbi zajtól védendő lakóterület délnyugati irányban a telephely ingatlanhatáról kb. 1400 méter távolságban Kőkútpusztán, illetve északnyugati irányban kb. 1600 méter távolságban Sirokon található.

A telephely elhelyezkedése zajvédelmi szempontból ideálisnak tekinthető, a telephely és a védendő területek nagy távolsága biztosítja a zajterhelési határértékek teljesülését, zajcsökkentő intézkedés nem szükséges. A telephely közvetlen hatásterülete zajtól védendő területet nem érint, ezért zajkibocsátási határérték megállapítása a 284/2007. (X.29.) Korm. rendelet 10. § (3) bekezdése alapján nem szükséges.

Fentiek alapján a hulladékgazdálkodási engedély megadásának zaj- és rezgésvédelmi szempontú akadályja nincs.

Zaj- és rezgésvédelmi ügyekben a 284/2007. (X. 29.) Korm. rendelet 4. § (3) bekezdés a) pontja szerint az (1) bekezdés hatálya alá nem tartozó minden egyéb létesítmény, berendezés és tevékenység, továbbá az 1. számú mellékletben felsorolt és az egyéb tevékenységek ugyanazon a telephelyen történő együttes végzése esetén zaj- és rezgésvédelmi ügyekben a területi környezetvédelmi hatóság gyakorolja a hatósági jogkört.

Zaj- és rezgésvédelmi szempontú véleményemet és előírásaimat a 284/2007. (X.29.) Korm. rendelet 3. § (1) bekezdés, 4. § (3) bekezdés b) pontja, 5. § (6) bekezdés, 6. §, 9. § (1) bekezdés, 10. § (3) bekezdés, 11. § (1) bekezdés, a 27/2008. (XII.3) KvVM-EüM együttes rendelet 2. § (1) (2) bekezdés, 5. §, 1. melléklet és a zajkibocsátási határértékek megállapításának, valamint a zaj- és rezgés-kibocsátás ellenőrzésének módjáról szóló 93/2007. (XII.18.) KvVM rendelet 1. § (3) bekezdés, 4. § (1e)-(1f) bekezdés, 5. § (4) bekezdés és a 10-11. melléklet rendelkezései alapján adtam meg.

A benyújtott dokumentáció a hiánypótlásként megküldött kiegészítésekkel együtt a 439/2012. (XII. 29.) Korm. rendelet 9. § (1) bekezdésében foglalt tartalmi követelményeknek megfelel.

A kérelemben foglaltak, illetve az ahhoz csatolt dokumentumok alapján megállapítom, hogy Engedélyes az előírások betartása mellett biztosítani tudja azon személyi és tárgyi feltételeket, amelyek a nem veszélyes hulladékok környezetvédelmi szempontból hasznosításához szükségesek.

A tervezett tevékenység (nem veszélyes hulladékok lerakással történő ártalmatlanítása) jellegéből adódóan hulladékgazdálkodási szempontból kedvező és támogatandó. A tevékenységhez szükséges berendezések rendelkezésre állnak. Kizárólag olyan nem veszélyes hulladékok lerakással történő ártalmatlanítása engedélyezett, melyek jelen határozat III. 1. pontjában foglalt táblázatban szerepelnek.

Fentiek alapján a szakkérdések vizsgálatával és a szakhatóság állásfoglalása figyelembevételével megállapítottam, hogy a Ht., a végrehajtására kiadott, valamint az egyéb vonatkozó hatályos jogszabályok és ezen határozat előírásainak betartásával a kérelmezett nem veszélyes hulladékok lerakással történő ártalmatlanítása környezetvédelmi érdekeket nem sért, ily módon, a kérelem alapján a nem veszélyes hulladékok lerakással történő ártalmatlanítása vonatkozó hulladékgazdálkodási engedély megadható.

Hulladékgazdálkodással kapcsolatos előírásaimat a Ht., a 439/2012. (XII. 29.) Korm. rendelet, a 246/2014 (IX. 29.) Korm. rendelet, a 309/2014. (XII. 11.) Korm. rendelet, valamint a 72/2013. (VIII. 27.) VM rendelet alapján tettem meg.

Határozatomat a 124/2021. (III.12.) Korm. rendelet a 1. § (1) bekezdés a) pontja és 2. § (2) bekezdésén alapuló hatáskörömben és illetékességemben eljárva, a Ht. 79-80. §-ai, a 439/2012. (XII. 29.) Korm. rendelet 9. § (1) bekezdése és 14-15. §-ai és az Ákr. 80. § (1) és a 81. § (1) bekezdései szerint hoztam meg.

A jogorvoslati lehetőségről az Ákr. 112. §-a, valamint 114. § alapján rendelkeztem. A keresetlevél benyújtására a Kp. 39. §-a alapján adtam tájékoztatást. A bíróság illetékességét a Kp. 13. § (1) bekezdés b) pontja, a bíróságok szervezetéről és igazgatásáról szóló 2011. évi CLXI. törvény 21. § (4) bekezdés, valamint a bíróságok elnevezéséről, székhelyéről és illetékességi területének meghatározásáról szóló 2010. évi CLXXXIV. törvény határozza 4. melléklet 5. pontja meg. Az e-

ügyintézésre kötelezettek körét az Eüsztv. 9. §-a állapítja meg.

A kiadmányozási jog a fővárosi és vármegyei kormányhivatalok szervezeti és működési szabályzatáról szóló MvM utasítás Mellékletének, valamint a kormányhivatal kiadmányozási és helyettesítési rendjéről szóló utasítás rendelkezésein alapul.

Kelt: Egerben az elektronikus tanúsítvány szerint.

Ignác Balázs, a Heves Vármegyei Kormányhivatalt vezető főispán nevében és megbízásából:

Juhász Péter
osztályvezető

Kapják:

Ügyintézői utasítás szerint